

ALMACENES EL LOUVRE

Al efectuar sus compras no olvide visitar estos Almacenes. Le interesa a Vd. conocer nuestro nuevo sistema de venta.
 Tenemos un gran surtido en géneros blancos, que vendemos á precios de fábrica.
 Se está recibiendo el completo surtido en Piel y Abrigos confeccionados para Señora y Niña, últimas creaciones.—Hemos montado Sección especial en género de punto.—Inmensos surtidos en trajes y abrigos para caballeros.

Doméstica aprovechada:

Bautista de Lara y Calvo, denuncia que su doméstica Mercedes Rodríguez Pérez de 14 años de edad, se ha marchado de su domicilio, llevándose varios efectos de la propiedad del denunciante.

Baltasar y no el Rey mago:

En la cuesta del Progreso, un individuo conocido por Baltasar el cocinero, promovió un gran escándalo en unión de otros individuos maltratándose mutuamente de obra, siendo curado uno de ellos en la Casa de Socorro de una herida en la cabeza.

Un pequeño envoltorio:

O lo que es casi igual.
 Carmen López Robles de 36 años, soltera, habitante en la casa de la Lona núm. 19, requiere a los guardias de Seguridad López y Martín, para que detengan a su hijastro Francisco Cañizares Bravo, de 34 años, el que según la requirente, había intentado maltratar a ella y su marido, padre de Francisco, y agredirles con una faca.

Pero los guardias no notaron nada anormal en la casa de la Lona, ni encontraron al Francisco faca alguna, y según éste, su madre goza de buena salud, aunque no al lado del autor de sus días.
 ¿En qué quedamos?

Un silencioso:

Por vociferar, insultar a los guardias de Seguridad números 30 y 70 y escandalizar en el Coliseo Olympia, fue detenido Francisco Estevez Fernández, de 27 años.

Las carnes:

Se venderán hoy las carnes a los siguientes precios:
 Bocado limpio sin hueso, a 4'30 pesetas. Borrego con hueso, 3'35.—Toro limpio sin hueso, 4'10.—Vaca limpia sin hueso, 3'35

REMEDIO EFICACÍSIMO.—Una

comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elisir Estomacal de Sais de Carlos*, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

SELLO INDIO.—El afortunado

autor del específico para curar los dolores de cabeza que goza ya de gran fama con la denominación de *Sello Indio*, está repartiéndolo con la mayor profusión un cromo cuadro preciosísimo, como regalo de Año Nuevo.

Humoradas:

Un hombre vestido pobremente espera a la puerta de un Tribunal la salida del presidente. Al verle inclina la cabeza con humildad, se quita el sombrero y dice:
 —Señor, pido justicia.
 El presidente distraído:
 —Perdone, hermano.

—Dice usted que ese joven es...?

—Poliglota.
 —¿Y sabe muchos idiomas?
 —Que si sabe! Hubiera podido ser intérprete en la torre de Babel.

MOVIMIENTO INTELLECTUAL.

El poeta y la vida

El día 23 ocupó la catedra del Ateneo de Madrid el literato porrrriqueño D. José A. Balseiro, quien disertó acerca de «El poeta y la vida».
 La conferencia digna del distinguido público que la escuchó, puso de manifiesto la exquisita sensibilidad y la vastísima cultura del disertante.
 Todo el discurso fue un ditirambo a la Poesía, y a los poetas, únicos artis-

tas capaces de recoger en un mundo interior las palpitaciones todas de la humanidad y el plasticismo de la vida; de descubrir la belleza y de idealizar el amor y el dolor.

Los hombres, como dice Mathew Arnold, se convencerán a cabo de que no hay que volver a la Poesía para que nos interprete la vida, para que nos consuele y nos ennoblezca.

Hay poetas que anman que son «mediums», y que les dictan espíritus purificadas. Así lo dijeron Lamartine y Musset. Otros, como John Keats, evocan, como si los hubieran vivido, tiempos pasados.

Entre los psicólogos, ¿cuál ha presentado los tipos humanos como Shakespeare, para quien, como dijo Hazlitt, el mundo de los espíritus le era tan conocido como el mundo real? ¿Y qué sociólogo nos dio nunca un concepto tan elevado de la moral como el que Milton nos ofrece en sus obras? ¿Quién habló de la inmortalidad del alma como Chaucer, ni de la desesperación de un viejo que no ha gozado de la juventud como Goethe en el «Fausto», ni del desengaño amoroso como Heine?

Por último, ¿qué sabio ha conseguido anunciar la muerte como Dante, como Poe, como Baudelaire o Maeterlinck?

El poeta no tiene otra misión que la de ofrecer la belleza de la vida. Por eso las llamadas escuelas prácticas, en lo que tienen de procedimiento artístico, carecen de valor.

Esta es manía que padece nuestro siglo, y a cada momento surge un grupo de extravagantes con un nuevo movimiento literario, puramente formal; seudopoetas que blasonan de despreciar los clásicos en vez de rendirles admiración.

Lo que debemos exigir a los poetas antiguos y modernos es el poder creador, no la novedad de procedimientos. Poeta es el que emociona, no el rítmico, fácil ni el que, amparándose bajo la bandera del modernismo y de las tendencias avanzadas, dice cosas absurdas que podrán ser un capricho, un disparate, una locura, todo menos una expresión poética y una idea artística.

Lo cual no quiere decir que en los clásicos no abunden los pensamientos vulgares y los descuidos más censurables.
 A pesar de las palabras de Rubinstein: «La música comienza donde termina la poesía», es evidente que ésta ha inspirado y sigue inspirando siempre a los músicos. «Antes de quince años, la Poesía se disolverá en música», escribió Taine.
 A terminar el Sr. Balseiro su disertación notabilísima, que el público escuchó con mucha complacencia, fué el cuto escritor porrrriqueño muy aplaudido.

VIDA JUDICIAL

Pleito.—Ayer ingresó en esta Audiencia pleito procedente del Juzgado de Ronda, seguido entre D. Luis Moreno Naranjo y D. Francisco Romero Vizcano, sobre reclamación de cantidad.

Uso de licencia.—Ha comenzado a usar de treinta días de licencia el juez de instrucción de Marbella, D. José Fernández y Fernández de Villavieja.

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don Gabriel Esposo con D. José Alemán, sobre incidente de nulidad; abogado, Sr. Nacher; procurador, señor López Bellido; secretario, Sr. Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera, Juzgado de Guadix, contra Mi-

quel Hernández Serra, por lesiones; Sr. Gómez López; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santa Fe, contra Antonio Reyes Freire, por hurto; abogado, Sr. Morenilla; procurador, Sr. Sabatel; secretario, Sr. Valverde.

El mismo Juzgado, contra Francisco Jiménez Ruiz, por atentado y lesiones; abogado, Sr. Jiménez Santaella; procurador, Sr. Gómez López; secretario, Sr. Valverde.

Sección segunda, Juzgado del Sagrario, contra Serafín Martos Pozo, por disparo; abogados, Sres. Gómez Contreras y Tello; procuradores, señores Amaro y González Gómez; secretario, Sr. Serna.

El mismo Juzgado, contra Juan Ruiz Navarrete, por hurto; abogado, señor Cabezas; procurador, Sr. López Bellido; secretario, Sr. Serna.

El mismo Juzgado, contra Antonio Lopera, por uso de nombre supuesto; abogado, Sr. Valdecasas; secretario, Sr. Serna.

Juzgado de Alhama, contra Manuel Pérez Vargas, por lesiones; abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Martín Quesada; secretario, Sr. Serna.

UN CURIALILLO

UN HERIDO

La candidez de Cándido

Ayer se presentó en la Comisaría Cándido Andrés Santaella, de treinta años, acompañado de Enrique Gamero Cruz, denunciando que en el mercedero «La Bombilla» había sido agredido por persona a quien no conoce, que estaba detrás del mostrador, causándole una herida en la cabeza, de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Su acompañante manifestó que él sabe que el causante de la herida de Cándido fué un dependiente de dicho establecimiento, y que se la produjo con un vaso grande, sin que mediara discusión alguna, añadiendo que el dueño del mercedero quiso también agredirles con una faca.

Poco después se presentó en dicho Centro el propietario del establecimiento, Miguel Garrido Molina, acompañado de otras personas, diciendo que no sólo es incierto cuanto expusieran Cándido y su acompañante, sino que estos últimos, lejos de ser agredidos, fueron ellos los que promovieron un formidable escándalo, destruyendo mesas, sillas, vasos, etc., insultando a varias personas que había en la casa e intentando agredirles, siendo abofeteada su hija Josefa por el Cándido al interponerse ella para que su padre no fuera maltratado, calculando los daños en unas mil pesetas.

No se sabe cómo empezaría la reyerta; lo cierto es que la pareja de Seguridad encontró en la carretera un barril de vino de Málaga roto y con el líquido derramado, y que el Cándido y su amigo presentaron en la Comisaría «con algunas copas de más».

Como dato curioso-haremos constar que el Cándido dió otro nombre al se resistido en el Hospital.

Centro Artístico

Subscripción para cabalgata de Reyes y reparto de juguetes.
 Suma anterior, 2.075,95 pesetas.
 Don Luis Montealegre, 2; Jalco Hermanos, 3; D. Rafael María Rojas Aravaca, 3; D. José González, 5; don Antonio Fajardo, 5; D. Manuel Guzmán, 5; D. Adelardo Mora Guarnido, 10; D. José Barrero Núñez, 3;

D. Francisco Montealegre, 2; don Rafael Acosta, 5; D. Manuel Fernández, 2; D. Silverio Palafox Eoix, 2; D. Luis Ruz Casilio, 2; D. Enrique Rojas González, 5; Cámara de Comercio, 10; D. Ricardo Amador, 5; D. Pedro Moreno Agreal, 5; D. Ramón García del Vale, 5; D. José López Ruiz, 5; D. Francisco Sánchez Alón, 5; D. Luis Serrano Millán, 5; D. Bernabé Bimbela, 5; Maruja Fuentes Onieva, 2; Pepito Ibáñez, 10; don Domingo Castellano Fernández, 10; D. Antonio Amor y Rco, 10; D. Rainaldo García, 5; D. Sebastián Riazco Ruiz, 5; D. José Jiménez Báez, 5; D. Adriano Coronel López, 5; don Luis Gómez Martínez, 5; D. Aivaró López Ruiz, 5; Juanito Hita Campos, 5; D. Luis Oliveras Montealegre, 5; Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, 125.

Recaudado de la Exposición de Muebles, 1.445.
 Total, 3.818,95 pesetas.
 Los donativos se reciben en la Secretaría del Centro.

Ecós de Sociedad

Se celebró hace pocos días en Saint-Germain-des-Bois, en el departamento francés de Saona, las bodas del señor Pierre Duflon con la señorita Jeanne Bordenave. El novio contaba ochenta y tres años y la desposada nada más que setenta y seis. Los periódicos desean a los nuevos esposos, una larga felicidad y numerosos descendientes.

—Ha sido nombrado agente general en esta capital de «La Norwich Unión» Sociedad Inglesa de Seguros contra incendios, nuestro querido amigo D. José Zubeldia Martín.

—Hoy sale para Málaga el gerente de la Empresa de los Teatros Cervantes e Isabel la Católica, don Manuel González Gómez.

—Ayer regresó a Baza el notario de dicha ciudad, don Ramón Noguera Iturrriaga.

—Se encuentra en Granada nuestro paisano don Angel Ruiz de la Fuente, teniente coronel Jurídico Militar.

—Ha regresado de la Corte el exalcalde de Granada don Manuel López de la Cámara.

—Pasa las Pascuas entre nosotros, el gobernador civil de Lérida, don Diego Trevilla Paniza.

—Salíó ayer para Sevilla, el joven comerciante granadino, don José Álvarez.

—En el rápido de esta noche, regresará de Madrid, el expeditado a Cortes don Juan Ramón La-Chica.

—Para corsés elegantes y fajas ventrals higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

Cabildo municipal

A las cuatro menos veinticinco abre la sesión el alcalde, señor Gil de Gibaja.
 Asisten los señores Martínez Carrasco, Montes Garzón, Serrano, Beltrán, Gómez López, Velázquez, Gómez Contreras, Molina de Haro, Hernández Carrillo, Mora Guarnido y Palacios.
 Leída el acta por el secretario, señor Horques, es aprobada sin discusión.
 Se entra en el orden del día.

«LA MANIGUA»
 El alcalde, señor Gil de Gibaja, da cuenta de la labor hecha en Madrid por los representantes en Cortes para la aprobación del estudio de proyecto del saneamiento de «La Manigua».

Hace especial mención de la labor realizada en este sentido por el diputado a Cortes por Motril, señor Romero Civantos.
 Propone se dé un voto de gracias a todos los señores que representan a Granada y que han laborado en este sentido.
 El señor Montes Garzón pide nuevamente que se aclaren los puntos de la Real orden promulgada, sobre esta cuestión, que comprende también la prolongación de la Gran Vía.

El alcalde explica detenidamente la finalidad de esta Real orden, que no es otra que el ensanche y saneamiento de la población.
 Dice que hasta ahora no se ha pedido más que la facultad para estudiar un proyecto de ensanche y saneamiento.
 Explica que además de la zona comprendida entre la acera del Casino y la calle de Lavas, hay otra que comprende desde esta «hasta la del Eucado del Carmen, zona que es necesario sanear también, porque está casi bajo las mismas condiciones que la zona llamada «La Manigua».

Cree que ahora es la ocasión de resolver en definitiva lo que se ha de hacer en este sentido.
 Explica que además de la zona comprendida entre la acera del Casino y la calle de Lavas, hay otra que comprende desde esta «hasta la del Eucado del Carmen, zona que es necesario sanear también, porque está casi bajo las mismas condiciones que la zona llamada «La Manigua».

Cree que ahora es la ocasión de resolver en definitiva lo que se ha de hacer en este sentido.
 Explica que además de la zona comprendida entre la acera del Casino y la calle de Lavas, hay otra que comprende desde esta «hasta la del Eucado del Carmen, zona que es necesario sanear también, porque está casi bajo las mismas condiciones que la zona llamada «La Manigua».

El coronel junto a la hoguera, abrigándose con algunos girones de capa que todavía conservaban. Cinco minutos después, Armando de Kergoz dormía profundamente.
 Sebastián fijos en él los ojos, alimentaba sin cesar el fuego, procurando que las chispas no llegasen hasta su jefe dormido.

El capitán apoyaba la cabeza entre sus manos; mil pensamientos confusos agitaban sin duda su espíritu.
 Aquel hombre hacia quien sentía el coronel una amistad ciega, poseía todos los vicios de los pueblos degenerados.

Era vengativo e insinuante con todo el mundo; soldado de fortuna, tenía la destreza suficiente para captarse la simpatía y confianza de todos los oficiales ricos del ejército; no poseyendo un céntimo, tenía siempre amigos millonarios.

En aquel tiempo en que la guerra arrebataba tantos oficiales, Filippone había llegado a capitán, más bien por la fuerza de la circunstancias que por su propio valor.

Había tomado parte en muchas batallas, pero en ninguna se había distinguido.
 No era cobarde, pero tampoco valiente hasta la temeridad.

El señor Montes Garzón vuelve a insistir en que en la moción elevada al Gobierno y aprobada por el Cabildo no se pedía más que autorización para el estudio de un proyecto de saneamiento de «La Manigua»; pero no para la prolongación de la Gran Vía.

El alcalde dice al señor Montes Garzón que se equivoca al interpretar la ley, pues para el estudio de un proyecto no se necesita la autorización del Cabildo, sino que esta autorización se precisa, en todo caso, cuando se proyecta que vaya a llevar a la realidad.

Se duele de que al señor Montes le parezca demasiado grande el proyecto, cuando él quisiera hacer una Granada nueva.

El señor Velázquez manifiesta que hasta ahora no se ha pedido más que una autorización para empezar a cumplir una ley de excepción para poder llevar a la práctica un proyecto; pero ahora falta que se apruebe ese proyecto.

Por consiguiente, huelga por hoy toda discusión referente a si ha de ser más o menos amplio este proyecto, cuando no está ni aun confeccionado.

Termina diciendo que en nada se ha comprometido el Ayuntamiento.

El alcalde, señor Gil de Gibaja, hace otras aclaraciones.

El señor Montes Garzón pide que se lea la moción aprobada en este sentido.

Se lee la moción, y el señor Montes Garzón se lamenta de que la memoria elevada al Gobierno por el alcalde no la haya dado a conocer al Cabildo.

El alcalde dice que estaba autorizado para ello por el Cabildo.

El señor Montes Garzón añade que él no ha puesto su firma en una moción para que el alcalde mandara a Madrid una memoria que él no conoce.

El señor Gil de Gibaja dice que estas desconfianzas debió tenerlas el señor Montes Garzón antes de la autorización del Cabildo, no ahora, cuando no hay remedio.

El señor Molina de Haro hace relación de la meritoria labor que ha hecho en Madrid el diputado a Cortes señor Romero Civantos en relación con el proyecto de «La Manigua».

LOS LABORATORIOS MUNICIPALES
 El señor Serrano denuncia algunas de las deficiencias que se observan en las distintas dependencias de los laboratorios municipales.

Dice que estas dependencias están bien dotadas de material; pero que se trabaja poco en ellas.

El señor Martínez Carrasco se congratula de que el señor Serrano haya dado lugar con su intervención a que se sepa que el Ayuntamiento tiene sus laboratorios suficientemente dotados de material.

Manifiesta que si se hacen pocos trabajos en laboratorios culpa es del público, que no acude a ellos.

El señor Gómez Contreras se congratula también de que la intervención del señor Serrano demuestre que los laboratorios municipales están bien organizados.

Ruego al señor Serrano siga estudiando la manera de evitar las pequeñas deficiencias que ha notado.

El señor Palacios desea conocer el pensamiento del presidente de la Comisión de Beneficencia sobre este particular.

El señor Serrano interviene nuevamente y dice que lo que desea es que se estimule al personal de los laboratorios por el mejor cumplimiento de su deber.

El señor Gómez Contreras interviene nuevamente, insistiendo en sus manifestaciones anteriores.

El señor Mora Guarnido dice que este asunto ha sido tratado con cierta ironía, ya que se llama pequeñas deficiencias a que algunos directores de laboratorio no están en sus puestos. Dice que no hay que hacerse ilusiones, y reconocer que no se trabaja demasiado en los laboratorios municipales.

Pide que se reglamente la asistencia a los laboratorios y que se lleve un libro de registros donde consten los trabajos que se hagan, pues no es cosa de gastarse 80.000 pesetas anuales en unos cuantos análisis.

El señor Gómez Contreras declara que por su parte no ha habido ironía al tratar esta cuestión.

Se congratula de que se estudien estas cuestiones para que se haga algo en definitiva que redunde en beneficio de la ciudad.

LA FALTA DE TRABAJO
 El señor Palacios ruega que se pida a excepción de subasta para adquirir el trozo

de la Carrera comprendido entre la Virgen de las Angustias y el paseo del Salón, con lo que se remediaría la crisis de trabajo.

El señor Montes Garzón pide que esto se haga en seguida.

EL NUEVO GOBERNADOR
 El alcalde da cuenta de un telefonema recibido del nuevo gobernador, en el que ofrece al Ayuntamiento y a la ciudad en nuevo puesto.

El alcalde dice que ha contestado con otro despacho concebido en términos cariñosísimos para el nuevo gobernador.

No habiendo otros asuntos de que tratar, levanta la sesión.

LA PUBLICIDAD es el diario más ameno de Granada.

Coliseo Olympia

Las películas que a diario se proyectan en este elegante salón son de lo más grandioso y bonitas que se conocen.

Hoy, desde las cuatro de la tarde, se proyectará una preciosísima comedia americana de la acreditada marca Gelydin, dividida en seis partes, titulada «El Tigre de los Lanos», cuyo bonito asunto interesará grandemente.

Muy pronto la extraordinaria producción del programa Unión Italiana, titulada «El hijo de madame San Gené», por la conocida artista Hesperia.

Se aproxima el día en que todos puedan admirar lo más sublime en serie, titulada «La hija de la justiciada».

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no cesa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedría, géneros de punto, géneros de abrigo, para cama y mesa, y el confort de la casa. Artículos blancos de hilo y algodón y mantelería. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero. Precios seriamente bajos. Ventas al contado.

EL LEON
 Mesones, 98; ahora, Poeta Zorrilla, 80
 Teléfono 240.—Granada.

Nuevo taller de relojería

La Viuda de Díaz Serrano (calle Mesones, número 30) participa a su numerosa clientela que ha montado un taller de relojería y platería con todos los adelantos modernos, donde el público puede confiar toda clase de trabajos, siendo garantizados y a precios sumamente módicos.

Esta casa también se encarga de reparaciones de relojes de pared y sobremesa.

Leña: Se vende una gran paridad de leña, tida de cepas de viña y plantones de olivo y ambrados de espino artificial, en la Casería de San Cayetano, junto al Aeródromo de Armilla.

Quilista Doctor GARCIA QUARTE

CAATEDRATICO DE LA ESPECIALIDAD DE LA GRAN VÍA 46

Doctor GONZALO MARTIN BARRALES
 De la Beneficencia Provincial y de la Sociedad Dermatológico-sifilográfica Española.

Consulta de ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Gratia en el Real Hospital de San Lázaro, todos los días, excepto los festivos, de 10 a 12.

En su domicilio: Horse de Haza, 32, de 3 a 6.

SAN JOSE

Torres y López Hermanos

Fábrica de mosaicos, tubos de cemento, piedra artificial

Cementos Lafarge y Landfort

Azulejos artísticos y ordinarios de 1.ª calidad

Fábrica: Avenidas de Alfonso XII y de Ferrocarriles

DESPACHOS: Gran Vía, 46, y en la fábrica

Dirigase la correspondencia a Torres y López Hermanos, Gran Vía, 46 a don Valeriano Torres, Azacayas, 5.

Folleín de LA PUBLICIDAD

Biblioteca de grandes novelas de la casa editorial SOPENA, Provenza, 915, Barcelona

Hazañas de Rocambole

POR PONSON DU TERRAIL

y empezaba a apoderarse de él aquella rigidez invencible que costó la vida a tantos valientes en la desastrosa retirada de Rusia, el coronel hizo un esfuerzo supremo, y sacudiendo hacia atrás la cabeza, dijo:
 —No, no puedo dormir aún; es preciso que piense en los que están allá lejos.
 Y su mirada se orientó en dirección a Francia.

—Amigos míos—continuó dirigiéndose a la vez al fiel soldado y al capitán, los dos me sobreviviréis sin duda alguna y guardaréis un recuerdo mío. Pues bien, escuchad; os encomiendo mi esposa y mi hijo.

Tendió la mano al capitán y continuó:
 —En nuestra querida Francia dejo una esposa de diecinueve años y un hijo que acaba de nacer. Pronto, quizá, la esposa será viuda y el niño huérfano...

—Armando—exclamó el capitán,—no hables de este modo, vivirás, —Oh! quisiera vivir para volver a verlos.

En los ojos del coronel veíanse destellos de esperanza y de amor.
 —Pero—repuso con triste sonrisa,—también puedo morir, y la viuda y el huérfano necesitarán de alguno que los proteja.

—¡Ah! Coronel—gritó Sebastián,—ya sabéis que, si os ocurriese una desgracia, vuestro húsar perdería su sangre hasta la última gota por vuestra mujer y vuestro hijo.

—Gracias—repuso el coronel,—cuento con él.

Después dirigió una mirada al italiano.

—¿Y tú?—dijo.—Tú, mi antiguo camarada, mi amigo o, mi hermano!

El capitán tembló; cualquiera hubiese dicho que las palabras del coronel despertaron en él recuerdos lejanos.
 —Acabas de decirlo, Armando—le contestó.—¿No so yo tu antiguo compañero, tu amigo, tu hermano?

—Si yo muero—replicó el coronel,—quiero que seas el apoyo de mi esposa, el padre de mi hijo.

to al capitán, pero el coronel no se fijó en ello y añadió:
 —Se que amas a Elena, y te consta que la dejamos en libertad para que eligiese entre ambos. Más dichoso que tú, fui el preferido por su corazón, y te agradezco el haber aceptado este sacrificio... y permaneciste siendo amigo del que fué tu rival.

El capitán bajó los ojos. Una palidez mate cubría sus mejillas, y se comprendía que el corazón del italiano se hallaba atormentado por un penoso recuerdo.

—Si muero—añadió el coronel,—te casarás con ella... Toma...

Y desbrochándose la casaca, sacó un pliego cerrado, que dió a Filippone.

—Éste es mi testamento; lo he escrito cuando daba fin nuestra desgraciada campaña, agitado por un extraño presentimiento. En él, amigo mío, te lego la mitad de mi fortuna si consientes en casarte con mi viuda...

—El capitán se puso lívido, tembló y extendió hacia el papel una mano trémula.

—Tranquilízate, Armando—dijo con voz conmovida;—si ocurre una desgracia, te obedeceré... Pero vivirás y volverás a ver a tu Elena, por quien sólo experimento hoy viva y respetuosa

Telegramas y Telafonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA: JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 52, Granada
Al por mayor: Pérez Martín y Compañía
=: Madrid =:

MADRID

La Alcaldía de Granada

El Gobierno ha acordado autorizar al Ayuntamiento de Granada para que enja su acaje en la sesión de primero de año.
La oportuna Real orden se publicará mañana en la «Gaceta».
Parece que igual criterio se aplicará a otras capitales, como medio de evitar el rozamiento de las diversas aspiraciones y candidaturas de los jefes de la concentración liberal.

DICE ALMODOVAR

Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas, les manifestó que, a falta de otras noticias, sólo podía decirles que normalmente van posesionándose de sus cargos los nuevos gobernadores civiles.

Hasia ahora se han posesionado los gobernadores de Lugo, Pamploña, Soría, Huelva, Badajoz, Alicante, Jaén, Cáceres, Cuenca, San Sebastián, Avila, Málaga, Valencia, Murcia, Valladolid, Alava, Burgos, Oviedo, Gerona, Sevilla, Toledo, Almería, Bilbao, Zamora, Ciudad Real, Castellón, Orense, Segovia y Palencia.

Los diez y seis gobernadores que faltan marcharán a sus puestos antes del día primero de año.

ALMUERZO EN ESTADO

A las dos de la tarde se celebró en el ministerio de Estado el banquete que ofrecía el Gobierno al alto comisario, Sr. Villanueva, y al general Burguete.

El primero en llegar fué el Sr. Villanueva, quien dijo a los reporters que nada les podía manifestar, pues todo sería prematuro.

Se mostró muy agradecido a la Prensa por los elogios que le dedicaba, y agregó que su próximo viaje a Marruecos iba a hacerse con mucho ruido, al contrario de lo que hizo anteriormente con gran modestia.

Afirmó que el día 3 saldrá para Marruecos.

El Sr. Salvatella dijo que llevaba expedientes.

El ministro de Marina dijo que había despachado con el Rey, y que le puso a la firma varios decretos.

El Sr. Gasset, que se presentó con una cartera abultada, dijo que, como no iba a tratarse de Marruecos, creía que se despacharían expedientes y asuntos atrasados.

El Sr. Alba manifestó que a la salida hablaría.

Los ministros de la Guerra y del Trabajo, que llegaron juntos, no dijeron nada.

Lo mismo ocurrió con el conde de Romanones.

El de Hacienda manifestó que llevaba expedientes.

El presidente y el ministro de la Gobernación dijeron que el Consejo terminara a las seis de la tarde.

DESPUES DEL ALMUERZO

A las cuatro y media de la tarde salió del ministerio de Estado el general Burguete.

Se limitó a manifestar a los periodistas que por la noche marcharía a Tetuán.

Nada quiso agregar, alegando que se trataba de secretos del Gobierno.

Después salió el alto comisario, señor Villanueva.

—Ustedes por aquí?— dijo a los reporters.

—Esperando que nos dé usted noticias.

—Pues que el banquete ha sido suculento, como todos los que se dan en Estados. Ya saben ustedes que los diplomáticos se tratan muy bien.

Agregó que el día 3 saldría para Tetuán.

—Supongo— manifestó— que me dejarán pasar el día primero de año con mi familia.

Antes de embarcar me visitaré en Algeciras con el general Burguete, que habrá regresado de Marruecos, para cambiar impresiones.

Consejo de Ministros

Terminado el banquete, y después de haberse marchado los Sres. Burguete y Villanueva, continuaron reunidos los ministros para celebrar Consejo.

Antes de empezar, el presidente celebró una conferencia, cambiando impresiones, con los dos antedichos señores.

Terminó la reunión a las seis menos cuarto.

El presidente dijo que se había acordado que él, con los ministros de la Guerra y Estado, fueran por la noche a la estación para despedir al general Burguete.

Agregó que el Sr. Chapaprieta facilitaría la nota oficiosa.

El Sr. Chapaprieta manifestó que lo más importante de lo tratado era la misión conferida a los ministros de Justicia y Gobernación para que dictaran Reales órdenes relativas a la aplicación exacta del art. 22 de la ley Provincial.

LA NOTA OFICIOSA

Dice así la facilitada por el Sr. Chapaprieta:
«El Consejo despachó los siguientes expedientes».

Presidencia.—Se aprobaron varios expedientes, entre ellos uno relativo a una instalación hidroeléctrica en la base naval El Ferrol.

Guerra.—Eximiendo de subasta la instalación de una estación radiotelegráfica; las obras en el Hospital civil de Melilla y la instalación de alumbrado en el fuerte de Isabel II. Además el indulto de no corrigiendo y la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a varios jefes y oficiales del Ejército.

Marina.—Expedientes de libertad condicional y la fijación de las fuerzas navales para el primer trimestre del año 1923.

Hacienda.—Expediente de obras en la Delegación de Hacienda de Santa Cruz de Tenerife.

Modificación en la Real orden de 1920 y otras disposiciones, y concesión de dos créditos.

Gobernación.—Expediente de reparación del cable Ceuta-Peñón.

Arriendo de local para el Giro postal.

Fomento.—Continuación de obras en la estación de La Molina, en la línea de Rpol a Puigcerdá.

Y subasta de un tramo en la línea del ferrocarril a Canfranc.

Por último se autorizó a los ministros de Justicia y Gobernación para dictar dos Reales órdenes relativas a la aplicación estricta de art. 22 de la ley Provincial.

Habla Alcalá Zamora

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que no era cierto el rumor que había circulado de que el Capitán General de Cataluña, le hubiera comunicado ninguna noticia inquietante de ninguna parte y que esta manifestación la hacía en tonos sinceros.

Añadió que el Comandante General de Melilla, había accedido a continuar en su puesto hasta que se hiciera en Marruecos la reorganización de cargos, por lo cual todo cuanto se hablara de este asunto sería prematuro.

Las quincenas

Un ministro que se cree sea el conde de Romanones, ha dicho, que con las Reales Ordenes que se ha acordado dictar, se afirma su criterio de que había que variar las costumbres que se seguían respecto al régimen carcelario y aplicación de quincenas.

Como el conde de Romanones agregó el personaje—es el jefe actual de todas las cárceles de España, tenía que cortar los abusos y reformar el régimen imperante.

Las Reales Ordenes, serán dictadas mañana.

Dijo, que posee datos demostrativos de los abusos que se venían cometiendo no pudiéndose responder de la exactitud de ellos.

¿Qué pasa?

Durante la mañana y tarde de hoy han circulado insistentes rumores, acerca de la actitud en que se suponen colocados a determinados elementos.

La gravedad de dichos rumores, hace que no se recojan más explícitamente no pudiéndose responder de la exactitud de ellos.

Declaraciones de Burguete

El general Burguete hablando con un periodista, afirmó, que durante el almuerzo en el ministerio de Estado, se había hablado de Marruecos.

Agregó que estaba identificado con el pensamiento del Gobierno, creyendo que entre el elemento militar tendrían buena acogida los proyectos que habrían de desarrollarse.

La designación de don Miguel Villanueva para la Alta Comisaría, le había parecido muy bien, por su conocimiento del problema marroquí y por sus altas dotes de inteligencia.

El mismo buque de guerra—agregó el general—que me lleva a Ceuta, llevará después al señor Villanueva.

Yo conferenciaré con este señor en Algeciras para comunicarle mis últimas impresiones.

Insistió en que todo podría dar buen resultado si los políticos no lo convirtieran en materia de disputas y discordias.

Afirmó que nada sabía aun respecto a cambios de mandos.

Terminó diciendo, que a su entender la colaboración del general Jordana sería muy útil al Alto Comisario civil.

Sánchez Guerra

Ha marchado a Córdoba el jefe del Partido conservador, expresidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra.

Burguete sin permiso

El Gobierno ha negado permiso al general Burguete para publicar el libro que tenía anunciado sobre el problema de Marruecos.

También le ha negado autorización para publicar la memoria que facilitó al Gobierno, y que ha servido de base a los Consejos de ministros que se han celebrado últimamente para tratar del problema de Marruecos.

Burguete a Africa

A las ocho y veinte minutos salió el general Burguete para Algeciras, en donde embarcará con rumbo a Tetuán.

En la estación la despidieron el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y de la Guerra.

También fué a despedirlo el Alto Comisario señor Villanueva.

Antes de esto, el general Burguete conferenció en la estación con el exministro de la Gobernación señor Piniés, que había ido a despedirlo.

Manifestó el general Burguete que iba a Tetuán a recoger a su familia y sus equipajes.

Despidieron al general Burguete al general militar.

El Presidente y el señor Villanueva conferenciaron extensamente con el general.

Habla Villanueva

«Ratificará o rectificará?»
El Alto Comisario don Miguel Villanueva manifestó a los reporters que durante el almuerzo en el ministerio de Estado, había celebrado una extensa conferencia con el general Burguete, diciéndole detalles y dirigiéndole preguntas, para formar idea de la situación en que se encuentra actualmente nuestra zona de protectorado.

Agregó, que por la noche marchaba a Tetuán el general Burguete y que el día siguiente saldría para Ceuta.

En Algeciras—continuó diciendo—cambiaré impresiones con el general Burguete cuando regrese, y el seguirá para Madrid embarcando yo para Tetuán.

Comuniquemos usted sus impresiones—le indicó un reporter.

—Lo haría con mucho gusto, pero sólo puedo decir ahora que voy a servir con el mejor deseo un cargo importantísimo para ratificar o rectificar la política allí seguida durante varios años.

Estudiado sobre el terreno el problema, se podrá seguir el derrotero que más convenga a los intereses de España.

Si me pidieran ustedes una afirmación categórica, como yo necesito previamente orientarme, sólo les diré que del estudio que he de hacer pudieran resultar cambios importantes en el problema de Marruecos, en virtud de la experiencia adquirida en los años anteriores.

—En Francia—lo dijo un periodista—se sigue con gran atención todo lo que a usted se refiera como Alto Comisario.

—La Nación vecina—contestó el señor Villanueva—tiene sobrados motivos no solo para conocer el problema marroquí, sino a los hombres que para su solución actúan en España, y a mí, desde luego, como encargado de actuar ahora.

A este propósito les referiré lo que me ha ocurrido cuando después de desempeñar la cartera de Estado pasé a la de Hacienda.

A raíz de este cambio, fui a despachar con el Rey, quien me manifestó, que los Embajadores de Francia, Inglaterra e Italia le habían afirmado que yo, no obstante las ideas que se me atribuyen respecto a los países de la Entente, me había comportado favorablemente a ellos por inspirarme siempre en gran altura de miras y en un espíritu de justicia.

Los franceses además, saben que el actual Presidente español, fue el que siguió las negociaciones del año 1912 respecto al problema en relación con Francia.

Y en cuanto al Conde de Romanones ocupa en este Gobierno una cartera y como político es en Francia conocido.

Sobre mi actuación en la Alta Comisaría, únicamente diré, que todos mis actos se basarán en la justicia, no olvidando que nuestra zona es aún con la que pertenece a la nación de la cual no nos separan más que los Pirineos.

Las academias militares

No es cierto que el Gobierno trate de suprimir las Academias militares.

El único que hay es que el Gobierno estudia la reorganización del ejército, de la cual podría resultar la reducción de plazas en dichas Academias.

Oposiciones

La «Gaceta» publica una Real Orden convocando a oposiciones para cubrir 25 plazas de tenientes médicos de Sanidad de la Armada.

LA GUERRA en Marruecos

El parte de madrugada

El encargado del despacho de la Alta Comisaría, comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

En territorio de Melilla, fué atacada por una partida de bandoleros, la posición de Innunaten siendo rechazados por fuerzas de policía que causaron al enemigo un muerto.

Un policía resultó herido levemente. La partida de Ali Faquir atacó el puesto de Aleman Mizian sufriendo el enemigo un muerto que fué recogido por nuestras fuerzas, y teniendo éstas un herido leve.

Se ha observado que el enemigo ha disminuido las guardias en su frente habiéndose marchado varios contingentes de Beniurrujel.

En la región occidental, sin novedad.

PROVINCIAS

Horroroso incendio

Santander.—En el barrio de Selio, se declaró en una casa un violento incendio.

El fuego se corrió a las casas inmediatas.

Como el siniestro se declaró en la planta baja, impidiendo las llamas que pudieran salir a la calle los vecinos, éstos arrojaron por los balcones del segundo piso los colchones a la calle, tirándose ellos después, y resultando todos ileso inculso seis niños.

Los edificios quedaron destruidos.

Los separatistas irán a la lucha electoral

Barcelona.—Se puede dar como cosa cierta que los elementos de la acción catalana, rectificando su criterio de origen de no tomar parte más que en las elecciones municipales y provinciales y absteniéndose de presentar candidatos en las elecciones generales, aconsejados

por las circunstancias que han sobrevenido por fundamentales motivos, tienen el propósito de luchar.

Parece que en Barcelona presentarán tres candidatos, entre los cuales se dan como seguros el publicista Rovira Virgili, Nicolás E. Oliver y Bofill Matos, este último actualmente diputado provincial.

Dícese que la Acción Catalana sólo quiere luchar por Barcelona y que lanzará un manifiesto para que los elementos que integran su organización en los demás distritos, apoyen la candidatura más afín, que será la nacionalista republicana y en último caso la de la «Lliga».

Si triunfara la candidatura de la Acción Catalana, se daría el caso curioso de que sería los primeros diputados separatistas que se presenten en el Parlamento.

Lloyd George

Algeiras.—Se hallan ultimados los preparativos de alojamiento del gran político inglés, expresidente del Consejo de la Gran Bretaña, Mr. Lloyd George, su familia y de las personalidades que le acompañan en su excursión a España, ya anunciada de un modo oficial.

Con referencia a las diversas visitas que el político británico se propone verificar, se da como seguro que figura la visita a la población de Tánger, acompañado de los elementos que realizan su excursión acompañándole.

La noticia al ser conocida hoy, ha producido general satisfacción y alrededor de ello giran todos los comentarios en su relación con los problemas marroquíes y muy especialmente en cuanto afecta al Estatuto de Tánger, en el que como es sabido mantiene el punto de vista de las aspiraciones de España.

EXTRANJERO

LOS MOSTOS ESPAÑOLES

París.—Los senadores y diputados por Argelia han dirigido una carta al ministro de Agricultura rogándole se sirva anular el decreto de 8 de Diciembre, por el cual queda autorizada la importación de mostos españoles y queda, por lo tanto, suprimida la prohibición que regia anteriormente de introducir dichos mostos en Francia.

La situación creada por este decreto está llena de graves consecuencias para los viticultores argelinos, toda vez que éstos tendrán que experimentar enormes pérdidas si no se vuelve al régimen prohibitivo.

Entretanto, sigue dictándose la carta, España está elaborando grandes cantidades de mostos mistelas.

Supo aquel país esperar con paciencia a que se abriera la frontera francesa, y tan pronto como se mostos, vendiéndolos a precios tan bajos que los argelinos tendrán que arruinarse para poder competir con ellos.

ESTADO DE LA INDUSTRIA

Riga.—La Comisión Económica de Moscú, encargada de estudiar la grave situación industrial por que el país atraviesa, ha publicado un informe manifestando que la dificultad principal para el desarrollo de la industria estriba en la falta de capitales y el poco interés de los centros oficiales en el desarrollo de las industrias que administran. Es preciso, según el informe, realizar la rápida desamortización de las industrias si se quiere salvar lo poco que queda en Rusia del antiguo esplendor industrial.

CUESTIONES INDUSTRIALES Y FINANCIERAS

Berlín.—En la reunión que han celebrado los representantes de las casas productoras del cemento Portland se ha hecho constar el hecho de que la producción ha alcanzado ya las cifras de antes de la guerra.

Desde Budapest, donde está tratando importantes negocios industriales, Stinnes se dirigirá a Belgrado para proponer también en los Balcanes la realización de grandes empresas mercantiles.

Dice en una de sus informaciones la Cámara de Comercio de Hamburgo que la opinión tan extendida en el extranjero de que Alemania ve muy favorecida su exportación por la baja de su moneda nacional no es fundada. Durante este último año la exportación alemana ha alcanzado apenas la tercera parte de lo que exportaba antes de la guerra. Además, la importación ha aumentado catorce veces, al paso que la exportación ha disminuido en una cuarta parte.

FALSA NOTICIA

Berlín.—Una agencia, teñida en Alemania por oficina, ha dado la noticia de que el embajador alemán en Moscú, en una conferencia con Livinof y Karachoff, ha hablado de cuestiones políticas alemanas, especialmente de la cuestión del Rñin y de las consecuencias que puede tener para Alemania, según sea la solución que se dé a la misma.

El ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una nota en la cual se dice que, sin duda, ha sido sorprendida la buena fe de la aludida agencia, pues no ha ocurrido nada en Moscú que pueda ser base de la noticia publicada, siendo este mismo el proceder de casi toda la Prensa.

FUME Vd. PAPEL

INDICIA RAS

Contrarrevolución helénica

La Agencia Reuter recibe de Malta, noticias según las cuales están a punto de ocurrir en Grecia graves sucesos.

En todas partes se habla de una potente contrarrevolución hasta el extremo de que los elementos revolucionarios que influyeron directa o indirectamente en la ejecución de los ministros fusilados, abandonan de una manera precipitada el territorio heleno, por temor de ser víctimas del movimiento contrarrevolucionario.

Se puede afirmar que en ese movimiento, que está a punto de estallar, no tiene el Rey motivo alguno para ver un peligro, pues su persona goza de gran popularidad entre sus súbditos. En cambio, se añade, que el movimiento va principalmente dirigido contra los militares que han sometido a Grecia a un régimen despótico.

Música en el paseo

Hoy de 3 a 5 de la tarde la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Versalles», Marcha, M. Quel-po.
- 2.º «Coplas de Amor», J. Gómez.
- 3.º «Danza de la Cautiva», Barrios.
- 4.º «Casta Susana», Fantasia, Gilbert.
- 5.º «Barcarola», P. Casaz y marcha militar, Schubert.
- 6.º «Behovia», paso-doble, M. San Miguel.

Boletín Religioso

Santo del día.—Los Santos Inocentes.

CULTOS PARA HOY

En Nuestra Señora de los Angeles. Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde.

Para mañana y pasado en la misma iglesia, se manifiesta y se oculta a la misma hora.

Asociación del Santísimo Sacramento y San Ignacio, en la iglesia del Sagrado Corazón.

Los cultos mensuales serán mañana 28, celebrándose la Misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana y el ejercicio de la tarde a las seis.

Además de los que ordinariamente se celebran en la Catedral, Ospilla Real, parroquias y demás iglesias y capillas, tendrán lugar los siguientes:

Jubiléo.—De las cuarenta horas en la Concepción.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras del Santísimo Sacramento (Callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubiléo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La

iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubiléo perpetuo sin exposición de Su Divina Majestad.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las seis y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En el Sagrario. Súplica perpetua.—En el Santuario del Perpetuo Socorro, de 7 a 11 de la mañana y de 1 a 5 y media de la tarde.

Los domingos, de 11 a 12 para caballeros, y los martes, a las 5 y media de la tarde para niños.

Novena a la Inmaculada.—El día 8 del actual, a las cuatro de la tarde, dará principio en la iglesia de San Justo y Pastor, una solemne novena a la Inmaculada Concepción, predicando el señor don Francisco Aya Lindé, cura propio de dicha iglesia.

Todos los días, a las nueve, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen; a las diez, se expondrá S. D. M. cantándose a continuación la Santa Misa.

En San Juan de Dios

Novena al Santo Niño Jesús. Con gran solemnidad se verificará este año la novena al Divino Infante Jesús bajo la portentosa y patriótica advocación de «El Santo Niño Jesús de Granada» que su piadosa Asociación, establecida en la Basílica de San Juan de Dios, y los devotos de tan prodigiosa imagen dedican en su honor.

Los cultos comenzarán el viernes 29 y los ejercicios serán por la mañana a las 9 y por la tarde a las 5 y media.

Los sermones de toda la novena están a cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. C. Sanguis, Capellán Real en que tratará temas de grande interés relacionados con Granada, con el Santo Niño y con San Juan de Dios.

El último día, fiesta de los Santos Reyes, por privilegio singularísimo de Su Santidad Benedicto XV, se dará la bendición Papal a los Asociados. Este mismo día a las 8 habrá primera Comunión de niños asociados.

El día 5 la Asociación del Santo Niño repartirá bonos de pan a los pobres.

¡A honrar todos al Divino Infante de Belén, a «Nuestro Santo Niño Jesús de Granada»!

COLOCACION.—Un hombre activo, conocedor de los asuntos comerciales, de buen aspecto y mejores referencias, que quiera trabajar un negocio fácil, podrá asegurarse un buen sueldo, a los dos o tres meses de inaugurar sus tareas. Más detalles en la administración de este diario, Gracia, 4.

La verdad se abre paso

Las familias que se surten en el acreditado establecimiento LA MODA, Principe, 7, se complacen en divulgar que es la casa donde se vende lo mejor y más barato en tejidos última novedad.

Las señoras que son clientes de LA MODA visten siempre con refinada elegancia.

Los caballeros que llevan trajes o abrigos de LA MODA van arrogantes y seguros de lucir los géneros más selectos, de más refinado gusto.

Para muebles

Sociedad Anónima Carrillo

Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Alarfe.

Superfosfatos de 1820 y 1618

Abonos completos para todos los cultivos

Unico almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10

Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA

Apartado de Correos, 45



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostaticitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, cistitis, uretritis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL Dr. SOIVRE. Los enfermos curan por sí solos sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—VENTA, CINCO PESETAS CAJA.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis) eczemas, herpes, úlceras varicelosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL Dr. ORIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo, y fomentan la salud resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones trastornos nerviosos de la mujer, todas las manifestaciones de la Neurastenia, ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las GRAGNAS POTENCIAL S DEL Dr. SOIVRE.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad.—VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas S. en C., Mouléa, 21, Barcelona. Venta en las principales farmacias de España y sus posesiones, Portugal y América.

Los que no quieran toser ni padecer catarros este invierno, usen el

BENZOGENOL

No hay nada tan eficaz para combatir la bronquitis.—De venta en las farmacias Sueiro, Gran Vía, 13, y Covalada, San Jerónimo, 13.—Precio del frasco, 4 pesetas.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

Fernando Gómez de la Cruz

GRACIA, 4.—GRANADA

En esta casa se hacen toda clase de trabajos, para oficinas y comercios. Especialidad en trabajos a varias tintas. Programas y carteles de espectáculos.



Lo mejor por este Dinero

Y recuerda—El costo inicial más bajo, el menor gasto de sostenimiento y el mayor valor de reventa de todos los automóviles.

Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford. Equipado con alumbrado y arranque eléctrico, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en todas las ruedas, es el coche cerrado ideal para asuntos de negocio y como vehículo de placer.

Entrega inmediata. Consultenos para más detalles. Agente en GRANADA Antonio Molina Gallegos Campillo Bajo, 45



El mejor único preventivo para convalecientes, personas débiles. Recorrido maduro contra la inapetencia y otras deficiencias, anemia, tisis, raquitismo. Véase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Lebón y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

VENTA DE COK Y GAL

Servicio del cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante. PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

LA VICTORIA PLACETA DE LA ALHONDIGA

Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del marqués de Girona, esquina a la placeta de la Alhondiga.

Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, té y café superiores. PRECIO ECONOMICO Marqués de Girona, número 22 esquina a la Placeta de la Alhondiga

Cápsulas Eupécticas del Dr. Pizá, de Morrhuol

Principio activo del aceite de hígado de bacalao. Únicamente aprobadas y recomendadas por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas.

El más seguro é inofensivo medicamento para tratar con éxito la escrofulosis, raquitismo y demás afecciones que dependen del organismo.

Son las más solubles, absorbibles y de pronta acción, debido a la pepsina y ácido lácteo.

Cada cápsula contiene 0.25 gramos de morrhuol.

Dosis: De 2 a 10 cápsulas al día.—Frasco de 40 cápsulas 2'50 VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA, 13

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano

Americano y Banco Español del Río de la Plata.

SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS DE COSECHAS

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro

Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobrepima.

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro

Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa LA PURÍSIMA, de LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.

Baratillos, 5.

Granada

SUERO TONICO KREMONA

IDEAL PARA LAS PERSONAS DEBILES

Entre los mil tónicos que existen, ninguno ha logrado aventajar al famoso SUERO KREMONA

Lo recetan las eminencias médicas y es de uso indispensable en los principales sanatorios del extranjero

VENTA EXCLUSIVA:

FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA 13

Frasco, 5 pesetas.

GRANADA

Frasco, 5 pesetas.